                 ПРОГРАММА КАНДИДАТА НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА НКП. 

Уважаемые коллеги! 
. 
Я, Кугаенко Наталия Валерьевна, обращаюсь к вам со своей программой работы НКП РСЛНО, которую я хотела бы осуществить вместе с вами, если вы окажете мне доверие. 
Мое самовыдвижение на пост Президента НКП РСЛНО - это продуманный и взвешенный шаг. Являясь председателем Московского регионального отделения, организатором крупнейших выставок "Московия", а также заводчиком со стажем и человеком, который сам занимается дрессировкой, я, как и вы, не понаслышке знаю о проблемах владельцев немецких овчарок. Поэтому, мне и легко, и одновременно сложно было писать свою предвыборную программу, так как вы, уважаемые коллеги, ждете от меня не установочных лозунгов и провозглашения невыполнимых задач, а понятную и выверенную программу действий на ближайшие 5 лет, которую надо воплотить в повседневную работу. 
Являясь по профессии дипломатическим работником, имея большой стаж управленческой работы, в делах и в быту я придерживаюсь определенных принципов, важнейшие из которых: профессионализм, честность, открытость, соответствие законам и правилам. 
Соблюдение этих принципов способствовало моим успехам во многих начинаниях. И эти позиции я постараюсь сохранить на протяжении всей своей деятельности в нашей общественной организации. 
Работа НКП в течение почти десятилетнего периода вскрыла ряд проблем юридического и организационного характера. Назрела необходимость создания адекватного организационного и правового поля, касающегося всех его членов. 

1. Необходимость внесения изменений в Устав. 
К сожалению, многие определения и пункты Устава не имеют четкого толкования и порождают двусмысленные действия на всех уровнях работы. В Уставе РСЛНО нужно прописать ясные формулировки и регламентацию, начиная с того, кто может быть членом Союза, порядок вступления и выбытия. Более подробно расписать права и обязанности региональных отделений, местных групп с учетом опыта их функционирования и имеющихся реалий жизни. Привести в соответствие задачам Национального Клуба Породы РКФ все документы, всю структуру НКП, сделать её более совершенной и управляемой. Для этого необходимо как можно быстрее сделать проект Устава с поправками и обеспечить его всеобщее обсуждение. 
Утвердить структуру самого президиума как исполнительного органа. Создать комиссии (постоянные и временные), выбрать их состав и руководство, проработать регламент деятельности. Для более отчетливой вертикали построения НКП то же самое сделать внутри региональных отделений, их функциональность зеркальной снизу доверху - для мобильности и оперативности ведения консультаций и принятия решений, с учетом мнения региональных Советов. Для большей эффективности утвердить должности 2-х вице-президентов с разбивкой их обязанностей. Деятельность одного из них - решение вопросов внутренней жизни НКП (продвижение сайтов, обеспечение имиджа организации, взаимодействие с РКФ, формирование графика выставок, керунгов и пр.). Второго - внешняя политика Клуба (приглашение иностранных судей, организация образовательных семинаров с участием иностранных специалистов, взаимодействие с WUSV и другими обществами за рубежом, формирование спортивных команд на иностранные чемпионаты, помощь и поддержка членов НКП при поездках за рубеж на вязки, выставки и т.п). 
Обсудить и принять ряд положений и регламентов с конкретными формулировками действий и субординацией принятия решений. Разработать Положение о проведении Отчетно-Выборной Конференции. 
Создать секретариат РСЛНО - колоссальный объем работы делает это важнейшей задачей. Документы должны обрабатываться быстро и качественно, а собаководы не должны ждать месяцами получение справок, сертификатов и других документов, тем более что есть вероятность возврата оформления керкарт Клубу. Для нас это огромный плюс в плане получения нужной информации и формирования статистических данных. 
Привлечь в комиссии внутри президиума и региональных отделений добросовестных и успешных заводчиков, организаторов выставок, спортсменов - как кадровую опору на местах, делая ставку на неравнодушных к породе людей. 
2. Взаимодействие с регионами. 
Основа Национального Клуба - его региональные отделения. 
Наиболее важным считаю взаимопонимание и диалог с регионами. Практика последних лет работы НКП показала, что с регионами надо выстраивать равноправные отношения, а не диктовать условия и требования. Необходимо доверие людей, а регионы — это прежде всего люди. Без поддержки и доверия людей любые программы - имитация деятельности. 
Работа с регионами — это вопрос личной ответственности президента. Буду на постоянной связи с РО, буду лично проводить консультации по срочным вопросам любыми доступными средствами связи, поскольку вижу в этом крайнюю необходимость. 
Назрел вопрос создания Межрегиональных объединений и актуально ли это - представительство регионов в Президиуме, функции Глав Межрегионов, их полномочия и обязанности. Надеюсь на диалог по этому пункту программы с РО. Уверена, что сначала имеет смысл привести в действие вертикальную структуру управления, а потом перейти к её расширению. 
3. Блок информационных вопросов. 
Считаю нужным в корне поменять систему подачи информации. Официальный портал НКП нуждается в реконструкции, а именно: смена интерфейса на более современный, содержание - на более информативное, сайт, мгновенно реагирующий на изменения в документообороте РКФ, результаты выставок, соревнований и других мероприятий. Совершенно очевидно, что надо менять концепцию сайта, делать его «чутким» к жизни нашего клуба, придать комфортность в работе, ну и конечно, сделать приятным глазу. Возможно, имеет смысл создания двух сайтов – один официальный, а второй – наполненный информацией о питомниках, заводчиках, предлагаемых пометах и другим контентом, рекламирующим нашу породу, лучшие питомники, спорт, интересные стороны жизни породы, её преимущества. Привлекающий людей со стороны не просто купить щенка, а щенка высокого класса - заниматься с ним, участвовать в различных мероприятиях. 
В рамках этого блока остро стоит вопрос формирования статистики по немецкой овчарке. Вопрос сложный, если говорить о профессиональном ведении статистики по породе. К сожалению, не всеми данными мы владеем, т.к. большая часть информации по собакам идет напрямую в РКФ, минуя Клуб. 
Создание при Президиуме НКП Экспертного Совета, в который бы вошли специалисты и владельцы немецкой овчарки, заводчики и судьи, интересующиеся теоретическими и статистическими аспектами породы один из важнейших пунктов программы. Как пример, эксперт Олег Гордеев, который на постоянной основе и по собственной инициативе уже много лет публикует данные о производителях, находящихся на территории России. Таким людям, как он, мы готовы предоставлять всю необходимую информацию и наладить партнерские отношения. У нас уже был опыт работы в предыдущие годы со сбором статистических данных по стране. К сожалению, не все сложилось оптимально, т.к. были определенные проблемы со сбором нужной информации в регионах. Но опыт есть, и мы его можем возродить. Если мы будем получать информацию от регионов (результаты керунгов, копии общепометок и пр.), то сможем создать базу данных. Обещаю, что в новом составе президиума будет конкретный человек, отвечающий за сбор и обработку данной информации. 
4. Племенная работа. 
Вопрос племенной работы находится в прямом взаимодействии с предыдущими двумя - информацией и статистикой. Вопрос серьезный, непростой, дискуссионный и многоплановый. Но, с большой очевидностью могу сказать - база производителей даст ориентиры нашим заводчикам, информация о событиях в НКП, РКФ и клубах других стран, семинары и обзорные публикации - облегчат жизнь нашим питомникам и владельцам. Имеет смысл ввести в обязательную практику для организаторов выставок ранга ЧК и ПК проведение в их рамках семинаров для заводчиков и судей с широким освещением (в режиме онлайн, на ю-тубе и на портале НКП, когда он будет создан в корректном формате), частично за счет бюджета НКП. 
В племенной работе Клуба мы в обязательном порядке должны учитывать все интересы - не должно быть разделения на “Любителей...” и “Владельцев...”. Мы с уважением относимся к стремлению части питомников показывать собак на мировой арене и можем поддержать их в выполнении требований международных клубов, в частности SV. Мы готовы к сотрудничеству с нашими коллегами из РСВНО в организации приезда лицензированного врача SV в Москву на регулярной основе, например, один или два раза в год, в зависимости от количества желающих сделать диагностики SV, как это налажено сейчас в Беларуси и на Украине. Мы согласны обсудить с российским клубом SV любые вопросы ради доступности участия наших собак в европейских выставках и оказать организационную поддержку проведения отборочных соревнований. Мы открыты для диалога. 
5. Подготовка специалистов и развитие спорта. 
Важным пунктом своей программы я считаю вопрос о подготовке специалистов. Наши заводчики и судьи имеют очень высокий уровень знаний, огромный опыт работы в различных областях кинологии и спорте, проведении выставок, профессиональной подготовке собак к различного рода тестированиям. Российские хендлеры уже много лет держат пальму первенства на лучших кинологических показах мира. И тем не менее, у нас есть серьезные проблемы в плане преемственности и подготовки кадров. Прежде всего, это касается кермастеров. Не побоюсь сказать, что, если в этом направлении ничего не будет сделано, через 10 лет мы будем вынуждены отправлять собак на сдачу керунга в Москву. Программа курсов кермастеров давно утверждена РКФ, только ни одного курса еще не было. Расширение списка кермастеров при их качественной подготовке - одна из первостепенных задач НКП. 
Еще одна очевидная проблема - мы ничего не делаем относительно подготовки молодых судей-породников. Хуже всего, у нас мало людей, заинтересованных в получении данного статуса. Исправить это я вижу лишь одним способом - поддержка регионами стремления энергичных и мотивированных людей в получении профессиональных навыков. 
Людям нужна качественная экспертиза с доступно выраженным мнением судьи и его внимательным отношением к экспоненту. Большинство российских судей могут обеспечить такую экспертизу. Не всегда у них одинаковое мнение и опыт, но система специальных семинаров может нивелировать это различие. Такие семинары обязательно будут проводиться. Как и семинары для кермастеров и заводчиков, причем последние должны проводиться по тематике, заданной самими заводчиками. 
Мы имеем сложившуюся систему проверки собак на мужество на выставках, которой вправе гордиться. Ее отмечают и коллеги из других стран. Но проблемы все равно существуют. Связаны они, прежде всего, с разным уровнем подготовки задействованных в этом процессе специалистов: инструкторов, тренеров, судей, фигурантов. Разный уровень фигурантов в последние годы стал очевиден. Эту ситуацию необходимо корректировать. 
НКП не может повлиять на их подготовку и аттестацию, но мы можем проводить постоянный поиск новых качественных кадров и премировать положительно себя проявивших. Этому может способствовать участие НКП во всероссийском конкурсе фигурантов, который собирается проводить РКФ. О таком участии есть уже предварительная договоренность со спорткомитетом РКФ. 
Кроме того, есть возможность создания базового учебно-дрессировочного центра РСЛНО при одной из зарекомендовавших себя площадок Москвы или Московской области, где от нашего имени и для нас, овчаристов, могли бы проходить специальные семинары, мастер-классы, тренировочные сборы, конкурсы фигурантов и другие полезные мероприятия. Уже несколько лет на базе одной такой московской площадки Московское региональное отделение совместно с руководителями Учебно-дрессировочного комплекса организовывает стажировки молодых фигурантов и тренеров из других регионов, претендующих на получение лицензии профессиональной подготовки собак. Эти мероприятия уже имеют успешный результат. Имеет смысл передать данный опыт и регионам. 
РСЛНО уже проводил универсальные чемпионаты и соревнования по спортивному собаководству. Но в этой работе в последние годы был очевидный застой. Ситуацию надо исправлять. Наш Союз существует для всех, и спортсмены – достойная его часть. Про них нельзя забывать. Этим вопросом должна заниматься специальная комиссия, состоящая из самих спортсменов разных направлений. 
Отдельный пункт программы - ежегодное премирование наших выдающихся по своим заслугам собаководов - заводчиков, тренеров и спортсменов. Кто на протяжении многих лет остается верен породе и показывает стабильно-высокие результаты. 
Как видно, задач стоит много, и наверняка они не все здесь озвучены. Но выдвигать глобальную невыполнимую программу мне бы не хотелось. 
Мы с вами должны прилагать максимум усилий и стараться честно работать. Результат будем достигать вместе и вместе пользоваться его плодами.
